Egyenes vonali mozgas
A test egyenes vonalu palyan halad.

1. Ismétlés: Hely, at, elmozdulas

1.1.A 3 m magasrol leejtett labdat visszapattanasa utdan 1 m magasban
kaptuk el. Mennyi a labda 1tja, illetve elmozdulasa?

1.2.Egy focista az egész mérkozés alatt 12 km-t fut. Mire jellemz0 ez a
mennyiség: a jatékos altal megtett utra, vagy a jatékos
elmozdulédséara? Vélaszodat indokold!

1.3. A kovetkezo tablazat egy jatékauto pillanatnyi helyét mutatja az
1d6 fiiggvényében. Mennyi utat tett meg az auté a mozgas
kezdetétdl az adott idopillanatig? Toltsd ki a tdblazatot, majd
készits hely-id6 és t-id6 diagrammot.

t(s) 0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 35 |4
X 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5 45 |4
(cm)

s (cm)

a) Mennyi utat tett meg dsszesen a kisauto?
b) Mekkora volt a teljes mozgésra vonatkoz6 elmozdulasa?

x-t (hely-1dd) grafikon
grafikon
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Egyenes vonalu egyenletes mozgas
Atest coovieiiiiiiii palyan mozog.

Mozogjon egy labda egyenletesen. Ebben az esetben a labda
nyomvonala a kdvetkezo:

Az abrat ugy kapjuk, ha adott idokozonként (At) lefényképezziik a
labdat, ezzel megadva a labda pillanatnyi helyét. A két nyomjel kozotti
tavolsag az adott id6koz alatt megtett ut (As).

A: delta; jelentése: valtozas

1. Jellemezd a nyomvonalképet.

2. Vizsgaljuk a labda mozgasat szimulacios méréssel.

0.00 1.00 200 300 400 500 w.u 700 800

2.1.To6ltsd Ki a tablazatot.
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2.2.Egészitsd ki a szoveget.

A test kétszeres 1dOkodz alatt ................ooiiiiill. , haromszoros
1dOkoz alatt ...........ooiiiiii utat tesz meg. Az adott
idokéz  alatt megtett ut és az  idokdz  egymadssal
.......................................... aranyos, hanyadosuk

........................................... Ez a hényados megadja a test
sebességét.

A sebesség megmutatja, hogy adott id6 alatt mennyi utat tesz meg a test,
azaz milyen gyorsan mozog.

Egyenletes mozgas esetén a test sebessége
.............................................. , tehat egyenld 1dokozok alatt
................................................. utakat tesz meg a test.

2.3.A sebesség jele, kiszamitasi modja, mértékegysége
A sebesség jele: v

S A
Kiszamitasi modja: v = A—i
Mértékegysége (az ut és az id6 mértékegységébdl szarmaztatva): %

k
vagy gyakrabban Tm

Igazold a kovetkezot!

1—=3,6 fem
s 7 h
Valtsd at a mértékegységeket.
m km km m
205=—% 36 5= %
km m m km
1= — 3 15 5=_+

2.4.Melyik testnek nagyobb a sebessége?

Amelyik ugyanazt azutat ....................... 1d6 alatt teszi meg, vagy
ugyanannyi idé alatt ......................... utat jar be.

2.5. 3jarmlii mozgasat vizsgaltuk méréssel. A megtett utakat
abrazoltuk grafikonon az id6 fiiggvényében. Melyik jarmii
haladt a leggyorsabban? Valaszodat indokold.
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2.6.Az el6zo grafikon alapjan hatarozd meg az egyes jarmiivek
sebességét. Jelold a grafikonon a jarmiivek mozgasanak iranyat.

3. Szamolasi feladatok

3.1.A metrd egyenes vonalu egyenletes mozgassal 10 s alatt 50 m utat
tesz meg. Mekkora sebességgel halad?

3.2.Mekkora utat tesz meg 5 s alatt egy sas, ha 72 km/h sebességgel
repil?

3.3. Egy aut6 sebessége allandd 36 km/h. Mennyi id6 alatt tesz meg
ezzel a sebességgel 120 m utat?

Feladatok forrasa: Mozaik 7. tankdnyv, Szimulacio: Leifiphysik



